



ලයිසට් පිළිතුරු - 4

උ.වී.ආ. සැකවුණ ඉතිහාසයෙන් බැස, හද වදවන මිනක සුවඳ නමින් වූ ලිපි පෙළක් මගින් මා ලියූ පොතට "සන්සන්" පැනවීම මගින් පිළිතුරු සපයන ලදහල් චෝපණේ සහෝදරයාගේ අපූර්ව ලිපි දෙක අත 5-6 ධර්මයේ 2009 ජන. පොඩි: සන්සන් පසුවල පළවෙයි.

ලියා මෙතෙක් පළකරවූ ලිපිවල නැවත නැවත අවධාරණය කර ඇත්තේ මා ලියූ පොත පසුගිය "අහස්කර මිඳුදර" මත පදනම්ව ලියුවත් බවයි. මගේ පොතේ ඇති සියල්ල වැරදි සහගත අහස් කරුණු බව වා සිතවන්නන්ට විත්තු ඇත්නම් ඔහුගේ අතිදාය හා උපක්‍රමයයි. මෙවන් අයුරු සහ අහස් කරුණු අහසක බව පුන පුනා කියමින් මා චෝපණේ සහෝදරයා සම්බන්ධයෙන් ලියා ඇති දේවල්ද ඉහළම බොරුවන බව ඔහු සිතන්නට ඇත. එහෙත් පුදුමයටත් නාසනයටත් කරුණ නම් ලියා ලියන දෙයින් මා ලියා ඇති කරුණු තහවුරු කර සහන බව ඔප්පු වීමයි.

පසුගිය ගමන් මගට බලපෑමක් කළ "වත්තල මෝරිය" නම් වූ වර්තමාන ගැන මම ලියා ඇත්තෙමි. උ.වී.ආ. ඉතිහාස කථා පළව ඇති කිසිම කෘතියක, ප්‍රචාරකයක "වත්තල මෝරිය" නම් වූ කෘතිය වර්තමාන ගැන සඳහන්ව නැත. උ.වී.ආ. වර්තමාන සාමාජිකයෙකු වන්නකින් ගැන අනා නැති බව සහතිකය. එවැනිකින් සිටි බව ලියා තහවුරු කරයි. එවැනිකින් හෝව මා ලියා ඇති දෙයටත් වඩා ආන්දෝලනාත්මක වූ ද, බරපතල වූ ද, කාසසික වූ ද හෙළිදරව්වත් කරයි.

චෝපණේ සහෝදරයා, ඔබ "මධ්‍යස්ථානය" යන්නේ තේරුම් දුන්නවාද? නාසනයක් යන වචන, පෘෂ්ඨවූ ප්‍රචාරකය වන නැතත් යනු සාමාන්‍ය නැතත් නොවේ. එහෙත් නැතහැකි. මෝරියගේ කිවියේ දේශපාලන මණ්ඩලයේ රැස්වීමක් පවත්වා ඇති බව මම ලියා ඇත. ඔබත් වගේ ලියන්නේ ඇයි?

රෝහණ සහෝදරයා හා වත්තල මෝරිය අතර පැවැති වූ අතිශය සම්බන්ධතාවයක් ගැන බරපතල හෙළිදරව්වක් කරන ලියා මමා කරන්නට යන සාහසික ක්‍රියාවේ නාසනය බව

අඩු කර ගැනීමට, තමාගේම මනස රටවා ගෙන බෙර්ගය වඩවා ගැනීමට පූර්ව ප්‍රකාශයක් කරයි. විය මෙසේයි.

..... කිල වශයෙන් හෝ නොකිල මට්ටමින් හෝ සීපාද්‍රව්‍ය ගැන කථා කරමින් උ.වී.ආ. ව හෝ ඊට සම්බන්ධ පුද්ගලයන්ට මඬ ගන්නන්ට මට අවශ්‍ය වූයේ නැත. එවැනි වර්තමාන වීමට අවශ්‍ය වූයේ නම් රටේ පාලක පන්තියෙන් මටකරමි අවිචාරවත් අන් කවරෙකුටවත් ලැබුණේ යැයි මම නොසිතමි. අදටත් එවැනි වර්තමාන වන්නට මට අවශ්‍ය නැත.

අහෝ! චෝපණේ සහෝදරයා, එළු ගැනුවත් අද ගැනුවත් මඬ නම් මඬමය. එකක ඇත්තේ කාල පරාසය පිළිබඳ වෙනස පමණි.

ලියාගේ හෙළිදරව්වට පුරාතනාවයෙන් ලබාදෙනු පිණිස ඔහු උ.වී.ආ. සිටියදී දරුණු දේපළ වූ කිලෝවොල්ට් දීර්ඝ ලැයිස්තුවක් ඉදිරිපත් කරයි. අන් සියල්ල හෙයින් වෙනත් ඔහු "RED POWER" ඉංග්‍රීසි පුවත්පතේ කවුරුගා නොවේ. වගකීම් දැරූ භාරකරු නම් විය හැකිය. රෙඩ් පවර් පත්තරයට ලිපි සම්පාදනය කරවා ගත්තේ, සියලු ලිපි ඉංග්‍රීසියට පරිවර්තනය කරවා ගත්තේ, ඉංග්‍රීසි භාෂාවේ කිපුණාකාරය ඇති හිතවතුන් හා නිතරවියන් ගොදවා ගැනීමෙනි. රාජ්‍ය පෙරොවා හා සුනිලා අඹේසේකර එම කාර්යයෙහි යොදවා ගත් බව ලියාම කියයි. අවසන් කාලයේ රෙඩ් පවර් පත්තරය මුල පටන් අත දැක්වීම සහත් කරන ලද්දේ මව්සින් පසුගියට හදුන්වා දුන් මගේ කළණ මිත්‍ර මාලිගය වීසියි. උ.වී.ආ. පොතේ 11 වැනි ලිපිය මාලිගය ගැන. ප්‍රචාරකයක කරුණ නම් අඩුම කරමින් "කරුණ වාසනය" වත් ලිපිය යුතුය. එහෙත් රෙඩ් පවර් පත්තරේ කරුණ වාසනය ලිපිවේද මාලිගය බව මට නිබන්ධන පැවසිය හැකිය.

කොරියාව පෙර වළඟා පැනීම, හොරාට පෙර හෙතෙමේ කරන වැට පැනීම යන උපමා දෙකක් අදේ ජන වචනේ තිබේ. "රෝහණ - මෝරිය අතිශය ඇසුරු" නමැති කරන හෙළිදරව්වෙන් රෝහණ එසේවීමේ දැවැන්ත ප්‍රතිරෝධයට දැන දැනම දැවැන්ත කඳුව පහරත් එල්ල කරන ලියා

පහන සඳහන් ඔහුගේ වාසනයෙන් ඉහත සඳහන් උපමා දෙක සිහි ගන්වන හැටි බලන්න. "මම මෙම කරුණු හෙළිදරව් කිරීමේ අරමුණ සහනය පැහැදිලි කිරීම මත රෝහණ සහෝදරයාගේ ප්‍රතිරෝධයට කිසිදු අසුරකින් හානියක් කිරීම නොවන බව ඉඳුරා සඳහන් කළ යුතුයි."

" මුළුවත් සාක්ෂි නොදෙයි " යනු ප්‍රසිද්ධ කියමනකි. (නවීන තාක්ෂණය අනුව මෙම කියමන වෙනස් වී ඇති බව සැබෑය.) "රෝහණ සහෝදරයා මෝරිය සමඟ මේවැනි සම්බන්ධයක් සිටීර ලෙසම පවත්වා ගෙන හිය බව දේශපාලන මණ්ඩලයට දැන ගැනීමට ලැබුණේ රෝහණ සහෝදරයා උපකරණ ගම්නායක හා වාස් කිලකරන්න යන දේශපාලන මණ්ඩල සහයින් සමඟ වී ගැන කරන ලද ඉමාමත් පහත් පෙළේ සවිස්තරාත්මක සඳහන් කියා බව ලියාම පවසයි. රෝහණ-ගම්නායක-වාස් යන තිදෙනාම දැන් මුළුවත් අතරය. එවැනි මුළුවත් සාක්ෂි නොදෙයි. එහෙත් සෝමලියන් අමරසිංහ සහෝදරයා තවමත් පිටතුවන් අතරය. ඔහු මේ ගැන කුමක් කියන්නේද මම නොදනිමි."

පාසල් ගත කාලයේද ඉන් පසුව ගත කරන තරුණ විදේශ කැපවැරු, පම්පෙරි, අතිශයෝක්ති ගනන-කියන කොල්ලෝ වීමට සිටියි. "මම අර බුදුවා වත්තල මෝරිය. අතිශයෝක්ති. මුණත් මෝරිය. අර වැඩෙත් කළා." ඔවුහු කියති. ලියා මේ කියන්නේ රෝහණ සහෝදරයා එවැනි බාල බොහොදු පහත් තත්ත්වයකට වැටුණ බවද? අතිශය වනස වීමේදී රහසිගත අපවර්ගත යෙදෙමින් තමන්ම පමණක් පාවාදීම ගත් බවද?

මේ දේ. අර්. ගේ මිච්චන රජය තිබූ කාලයයි. නාසනයෙන් මෝරිය පාවිච්චිය ගැන මම මුලින් කතා කළේ ලිපිවලට ප්‍රශ්න කළ කල ලද වත් පිළිතුරක් වූයේ නාසනයෙන් පිටත ආරක්ෂාවද කර පාවිච්චි කිරීමට වත් හේතුවක් බවයි.

රෝහණ සහෝදරයා මෝරිය හමුවීමට ගියේ විශ්වාසය හා ආරක්ෂකයන් සමඟද? තමාම වාහනය පදවාගෙන තනිවමද? එසේනම් නාසක මණ්ඩලයේ ආරක්ෂාව සම්බන්ධයෙන් ප්‍රධාන ලේකම්වරයාද වන චෝපණේ සහෝදරයාට තිබූ සාමූහික වගකීමේ ඔහුගේ කොටස ඉටුකර ඇති අයුරු

අයුරුය. ඊළඟට ඔබගේ "විද්වත්වැදී ඉවට" මේ රහස් ගමන් අනු උගේ නැද්ද? ඔබ මේ කියන්නේ ඇත්තක් නම් උ.වී.ආ. පහල කමිටු සාමාජිකයන් අති දුෂ්කර පීච්ච ගෙවමින් අත්කඩලම්බනු ගේහිව කරකර දෙන පසු අරමුදලින් නාසනයක් සැර වැදීමක් කාමිටුවලිකානු ගේහි පීච්ච ගතකර තිබේ. එම පාසලෙන් ඔබ පමණක් නිදහස් වන්නේ නැත. මන්ද එම වගකීමේ ලියාද කොටස්කරුවෙහි. අනෙක් ප්‍රධානම කරුණ ලියා දෙමළ ජනතාවගේ වෙන්වීමේ අයිතිය ගැන පසුගිය තුළ අරගල කර ඇතිවා මිසක නාසනයෙන් (එක් අයෙකුගේ නොවේ) වනස වීමේදී ලියා ගැන අරගල කර නැත. යම් හෙයකින් ලියා පසුගිය ඉල්ලා අසුළුයේ නාසනයෙන් මෙම අපවර්ග ක්‍රියා හේතුවෙන් නම් ලියා අද ගෞරවනවේන හිටපු නාසනයෙහි.

රෝහණ සහෝදරයා ගැන වන පරීක්ෂණ පැවැත්වීමට උ.වී.ආ. දේශපාලන මණ්ඩලය සැලකිල්ලට ගන්නා ලද ප්‍රධාන කරුණු දෙකක් වනවා වන්නේ චෝපණේ සහෝදරයාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් පවත්වන වනස පරීක්ෂණයේ තීරණය රෝහණ සහෝදරයා පිළිබඳව ඇතැයි අන් දේශපාලන මණ්ඩල සාමාජිකයන්ගේ විශ්වාසය වීමය. මෙය කියන්නේ ලියාගැන. අදේවෙයි ! රෝහණ සහෝදරයා, ලියා ගැන දේශපාලන මණ්ඩලයේ අන් සාමාජිකයන් ගෙන් හොඳින්ම බවුත් තමාගේම මායිම් නොකරන දැඩිබරයෙහි. අන්තෝමහිත වනස ප්‍රචාරකයෙහි. බහුතරයේ ඇති පසුගිය නාසනය බහුතරයේ තීරණය නොපිලිග කී නම් දේශපාලන මණ්ඩලයෙන් පවත්වා ගෙන හියේ මොකටද? ලියා වම පසුගියේ ප්‍රධාන ලේකම්වරු දැරුවේ කුමකටද? ලියාගේ ඉහත ප්‍රකාශය නම් දේශපාලන මණ්ඩලයේ එළු සිටි පිරිසට දැනුවත්ව කළ අපකාශයයි. ඔවුන් නිකමිම නිකමිම පමණින් ගණයට දමා හැල්ලු කිරීමයි.

එම ප්‍රධාන කරුණු දෙකින් ලියා සඳහන් කරන 1 වැනි කරුණ මෝරිය විසින් වනස පරීක්ෂණයක් පවත්වන ලෙස පසුගිය ඉල්ලා සිටියේය. මෙම ඉල්ලීමේ විශාල සැකයකට හේතු වන්නේ නැද්ද? ලියාම සඳහන් කර ඇති තොරතුරු අනුව මෝරිය විවාහය කාන්තාවකි. ඇගේ සැමියාද පසුගියේ ලියානාරියෙකි. තම බිරිඳගේ අතිශයී

35 නව විවුරට

රෝහිත මුණාසිංහ

Migration Solutions

Are you, your friend or your relative seeking solutions for....?

- Students visa issues
- Family migration(parent, spouse etc)
- Skilled Migration (Onshore and Offshore)
- Visitor visa
- Visa cancellations issues (MRT Reviews)

Honest, reliable service assured, at affordable rates.

Call: 61 3 9547 3022

Member of
Migration Institute
of Australia

Manoj Dodamgoda

Grad.Cert. (Immi. Law), BIT
Member of Migration Institute of Australia
MARN: 0854504

No. 9/61-63 Buckley Street, Noble Park, Victoria 3174, Australia
Tel: 61 3 9547 3022 Mob: 61 430 642 774 Fax: 61 3 9547 3022
Email: manoj@ausgatemig.com.au

AUSGATE
Migration Consultancy Services